Единый государственный экзамен в Москве в 2008 году
Департамент образования города Москвы направил в Рособрнадзор представление о Перечне предметов, по которым в Москве в 2008 году будет проходить единый государственный экзамен. С учетом решения Совета ректоров вузов Москвы и Московской области, это – русский язык и математика. 
Выпускники школ текущего года должны сдать выпускные экзамены по данным предметам в форме ЕГЭ. При этом выпускники с ограниченными возможностями здоровья будут проходить государственную (итоговую) аттестацию выпускников в традиционной форме.

Выпускникам предоставляется право выбрать форму обязательного выпускного экзамена по литературе:

- сочинение (изложение с творческим заданием);
- устный экзамен по литературе, форму которого, в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов, определяет общеобразовательное учреждение.

По остальным предметам выпускные экзамены в Москве будут проходить только в традиционной форме.
Абитуриенты, поступающие в учреждения среднего и высшего профессионального образования в Москве в 2008 году, вступительные испытания по русскому языку и математике должны пройти в форме единого государственного экзамена.

Всю необходимую информацию можно получить на сайте Департамента образования города Москвы: http://www.educom.ru , информационном портале Департамента образования города Москвы http://www.mosedu.ru, сайте Московского института открытого образования: http://www.mioo.ru ,а также на Интернет - портале информационной поддержки ЕГЭ http://www.ege.edu.ru, сайте Федерального института педагогических измерений: http://www.fipi.ru.

